

Поздравляем всех жителей и гостей района с окончанием
весенне-полевых работ 2006 года и традиционным праздником
труда, культуры и спорта - «Сабантуй-2006»!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЖОВОЖИ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№59 (9325) суббота 3 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Итоги

Первый экзамен — качество посевов

Остались позади напряженные дни весенне-полевых работ текущего года, в большинстве сельхозпредприятий района отсеялись в самые оптимальные сроки. Порадовали полевые дожди, после которых посева покрылись зеленой первыми всходами зерновых культур.

Традиционно, в последний день мая, сразу же после появления всходов, руководители и агрономическая служба района и хозяйств провели первый экзамен качества работы полевых приемки посевов. Разделившись на две группы, проверяющие объехали все поля по зонам СПК и МУСП, каждый дал свою оценку. А критериями оценки качества посева стали прежде всего соблюдение агротехнических требований (прямолинейность посева, заделка поворотных полос, наличие огрехов, прикатывание и т.д.), важное значение имели густота всходов на одном квадратном метре, чистота посевов от сорняков и, конечно же, общая культура земледелия.

Скрупулезно выверив все плюсы и минусы, руководители и главные агрономы хозяйств подвели итоги приемки посевов, оценив по 20-балльной системе. Как отметил главный агроном управления сельского хозяйства В.В.Рахметов, в целом посева неплохие, больших огрехов нет, единственный существенный недостаток - разная глубина заделки семян на стерновом фоне, что привело к неравномерным всходам.

Наибольшей суммой баллов оценены посева СПК «Красный доброволец» (главный агроном Виль Каримов) - 19,09, МУСП «Мат-

раевский» (Фаян Буранбаев) - 18,9, МУСП «Маканский» (Шафик Карабаев) - 18,4 балла. Как и в прошлом году, земледельцы этих хозяйств отсеялись качественно, в оптимальные сроки. Также высокие баллы набрали посева СПК «Акъяр» (18,27), МУСП «Степной» (17,9), «Бузавлыкский» (17,7), ОАО «Ур-газа» (17,6).

Надо учитывать, что итоги приемки посевов отражаются при определении победителей трудового соперничества среди сельхозпредприятий района, которые будут названы на районном празднике труда, культуры и спорта «Сабантуй». Учитываются и такие критерии, как уровень готовности машинно-тракторного парка, обеспеченность качественными семенами, использование ГСМ, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, создание условий труда и отдыха полевых и некоторые другие. Победителей ожидают денежные премии.

Сегодня агрономическая служба обеспечена очередным не менее важным агротехническим мероприятием - химвисполкой. Уже сегодня нужно готовить соответствующую технику, завозить гербициды, подбирать людей и т.д.

Ринат Имангулов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В целях упрощения оформления субсидий на жилищно-коммунальные услуги Муниципальное учреждение «Центр жилищных субсидий» проводит выездной прием документов в следующих населенных пунктах:

Абиш	8 июня	Байгускар	13 июня
Акъял	7 июня	Ивановка	14 июня
Антиган	8 июня	Самарское	15 июня

Напоминаем получателей жилищных субсидий: В связи с изменением номеров лицевых счетов в Сбербанке, необходимо срочно представить в Центр жилищных субсидий копию сберкнижки с новым номером либо сообщить по телефону 2-19-43.

Дирекция ЦЖС.

Праздник энергии, добра и радости

Ярко и празднично наряженные детишки, подростки, люди всех возрастов, и - музыка с утра и почти целый день. Это праздник. Проведение встреч, праздничных мероприятий, концертов в честь Дня защиты детей стало доброй традицией. Словно одобряя, солнышко щедро дарило свой свет и тепло.

Сария ИШЕМГУЛОВА.

Сцена с первой минуты становится центром притяжения - начинается концерт, который открывается сценическим представлением членов театра-студии «Элегия». А непосредственно перед началом прозвучали слова приветствия, пожеланий радости и



светлой улыбки Б.Р.Аскаровой, председателя райкома профсоюза работников образования, и В.В.Назаровой, председателя комитета по делам молодежи. Для участия в концерте были приглашены лучшие исполнители конкурсов песен и танцев, учащиеся школ со всего района. Свои песни подарили ансамбли «Жемчужина», «Ынйылар» (АСОШ №2), Арина Шилова, Ягуль Аскарлова, Урал Янтурин (питомцы детских садов «Радуга» и «Бэлэмбэ»), Надир Турумтаев (д/с «Радуга») рассказал большой отрывок из эпоса «Урал-батыр». Зрителям радушно аплодировали Зюляль Сайфуллиной (Воздвиженская школа), которая исполнила ирландский танец и Зульхизе Таймасовой (Юлбарсовская школа, арабский танец).

Ансамбль кураистов под руководством И.Акбалина выступил с танцевальными мелодиями. Интересно было наблюдать, как мальчишки, которым было от 9-10 лет, записывали концерт на свой плеер. Им оказались Дима Демидов и Миша Ситников, ученики АСОШ №2. «Нам все очень нравится, поэтому решили записать, а потом будем слушать», - говорят мальчуганы, улыбающиеся во весь рот. Участников мероприятия насчитывалось человек триста

с лишним. Молодых мам с колясками набралось более двадцати. Их стремление приобщить к искусству красоте можно только приветствовать.

Работники районной Станции юных техников на празднике задействованы как организаторы традиционно, очень милого сердцу конкурса «Рисунки на асфальте». Под звуки музыки детишки рисовали разноцветными мелками свои рисунки, выражая восприятие мира, в котором главная роль всегда принадлежала торжеству Солнца. Определить лучшие было трудно, как если бы искать на поляне самую сладкую ягоду. Все привлекали внимание. И все же, хотелось



С гостинцами и подарками была организована встреча для питомцев детского приюта с отделом внутренних дел совместно с комиссией по делам несовершеннолетних при администрации района. Е.П.Волошина, ст. инспектор ГППН Хайбуллинского РОВД, Р.Р.Аллабердин, инспектор по ДН, Ю.М.Литкулов, секретарь КДН, не только пожелали ребятам здоровья и успехов в учебе, но и вселили уверенность в том, что они смогут найти достойное место в жизни.



бы отметить порыв души Гизизы Атановой, Максима Карпова (как говорится, талант многогранен!), Тансулпан Аллабердиной, Шауры Карабаевой, Иштугана Ишмухаметова. Также проводились народные игры «Рыбаки», «Бег в мешке» и др.

Чуть поодаль шли соревнования по армрестлингу и подтягиванию гирь. Сотрудники Детско-юношеской спортивной школы оценивали состязание более 60 участников. Здесь отличился физической силой и выносливостью Зухра Адельгильдина, Айгуль Тульбаева, Рафис Билалов, Данияр Аманбаев, Ильмир Бакштаев. Магазин «Эльдорадо» (Р.Кашкаров) выступил как спонсор мероприятия. Они же подарили Дому детского твор-

чества синтезатор.

Вдруг с микрофон объявили о выступлении гостей из г.Сибай - клуб боевых искусств «Черный дракон». Все устремились посмотреть на их огненные танцы. Спасибо ребятам, они показали воистину феерическое выступление и не только, они и доказали мастерское владение телом. Быть может, появилось желание и у наших ребят научиться такому, был бы учитель.

Сцену заняли ребята детского приюта с песней «Алайзарым». После их выступления Р.З.Янгулова (Хайбуллинская горная компания) и ее коллеги, поздравив детей с праздником, подарили музыкальный центр с DVD-караоке.

Праздник завершился. Кроме традиционных подарков, сла-

достей, дети получили и большой эмоциональный заряд для души, заряд энергии, добра и радости.

Как правило, в первый же день летних каникул при школах начинают действовать лагеря дневного пребывания (ЛДП). По словам директора БСОШ №2 И.Р.Казакулова, в течение 18-ти дней такой лагерь открыл двери для 50 учеников, многие из которых из малообеспеченных и многодетных семей. Первый день долгожданного лета прошел празднично. С утра детвора собралась на площади, в торжественной обстановке, построившись в ряды, ребята слушали пожелания взрослыми им здоровья, прекрасного отдыха, затем, чтобы с новыми силами прийти в школу осенью. Поздравили детей руководители школы, Р.Р.Галимов - заместитель генерального директора «ЗАО Бурибаевский ГОК» по общим вопросам.

Очень кстати пришлось подарки - спортивный инвентарь для двух школ и детских сг. Ну, а в программе лагеря предусмотрены игры на свежем воздухе, национально-обрядовые, спортивные игры, концерты. Организовано 4-х разовое питание. Так что, родители вполне спокойно могут работать до конца рабочего дня.

Даты

50 лет назад (1956) состоялось официальное открытие экспозиции шедевров Дрезденской галереи спасенных и переданных ГДР Советским Союзом.



Знаете ли вы, что...

В Санкт-Петербурге состоялась торжественная церемония в честь начала строительства первой в городе киностудии западного образца. В фундамент здания заложили капсулу с диском, в котором записаны музыка и песни из самых популярных отечественных кинофильмов.

Истины

Брань - это клапан, перекрывающий поток ума.

Г.Александров, художник.



Календарь

Дата Восхода	Заход	Долгота
3 05.45	22.45	17.00
4 05.44	22.46	17.02

Первая четверть

В Совете муниципального района Хайбуллинский район

Решение

О ходе подготовки к Всероссийской сельскохозяйственной переписи на территории Хайбуллинского района

Заслушав и обсудив информацию руководителя отдела статистики в Хайбуллинском районе Абубакировой З.С. о ходе подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи на территории Хайбуллинского района Совет муниципального района решил:

1. Информацию руководителя отдела статистики в Хайбуллинском районе Абубакировой З.С. принять к сведению.

2. Главам сельских поселений до начала сельскохозяйственной переписи упорядочить адресное хозяйство: обновить нумерации домов и аншлаги в каждом населенном пункте. В срок до 5 июня 2006 года представить в районный отдел статистики выходные формы по численности постоянного населения, свод по разделу Земля и свод по разделу Скот.

3. Районному отделу статистики активизировать ведение разъяснительной работы в средствах массовой информации по освещению целей и задач предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Председатель Совета муниципального района Хайбуллинский район З.Г. Аралбаев.

24 мая 2006 года.
Р-11/109.

У них все подлинно...

Мои дедушка и бабушка - Ишмухамет Ибрагимович и Клара Хамитовна Ильясовы - из д. Бакаловка, отмечают свой 50-летний юбилей - золотую свадьбу.

Дедушка был старшим ребенком в семье зажиточного крестьянина в деревне Турат. Во времена раскулачивания его отца ночью увезли в неизвестном направлении, семье жить в деревне становится трудно и они переезжают в д. Караганка (ныне Оренбургской области) области. Трудовая деятельность дедушки начинается в 1943 г., пятнадцатилетним мальчишкой приходит он в совхоз «Горный Ерик» сельхозработником. В 1948 году его призывают в армию, служит он в г. Новосибирске. А с 1952 г., когда срок его службы истек и он вернулся домой, в стране начинается освоение целины, и директор совхоза «Горный Ерик» Шукин Александр Иванович предлагает ему работать механизатором. Отучившись в школе механизации, он начинает работать трактористом - комбайнером в родном совхозе.

Бабушка, Клара Хамитовна, также родом из д. Турат. Ее отец погиб в годы Великой Отечественной войны, так что воспитывала ее, старшую сестру и братишку одна мама. С 14 лет на-



чала работать Клара дояркой в колхозе, во время полевой даже ночевали в поле. Тяжелое детство досталось им, пришедшееся на голодные годы.

В начале 1956 года Ишмухамет приехал в гости в Туратку к родным, в деревне его знакомят с молодой девушкой (моей бабушкой), она ему сразу запала в душу. Он начинает ухаживать за ней, за 50 км с Караганки в Туратку ездил по выходным на велосипеде на свидание. А 5 июня 1956 года они поженились, жить стали в Караганке.

Вскоре у них рождается

девять команд из сильнейших семиклассников школ района приняли участие в финальных районных соревнованиях «Президентские состязания».

Наиболее успешно выступили ученики Целинной средней школы (Байгутлин А.Р.) - прошлогодние победители состязаний. Участники команды, показав высокие результаты во всех дисциплинах, по праву заняли I место. Попов Женя стал двукратным чемпионом соревнований, выиграв личное первенство.

Второе место занял другой представитель Целинной СШ Аккужин Альмир. Заняв третье место, Туру-

шев Айнура помог команде АСОШ №1 (Кутуев А.Ш.) занять II место в командном зачете. Акъяры все же на одно очко сумели опередить Валитовскую СШ, ставшую третьей.

У девочек в личном зачете все три призовых места заняли представительницы Федоровской СШ: Чурилкина Оля, Султанова Азиза и Чурилкина Ира.

Выиграв состязания, юные спортсмены Целинной СШ добились права представлять район в финале первенства республики.

С.Афанасьев,
тренер-преподаватель
ДЮСШ.

Юбилей

дочь Флюра. Но не может жить бабушка на чужой стороне и перетягивает она мужа в родные края - переезжают в деревню Бакаловка нашего района, и

шим сыном в семье, но его мама, прабабушка Хаерни-са, всю жизнь прожила с ним. В 95-летнем возрасте покинула она этот мир.

Достоинно работали в совхозе дорогие мне люди: награжденные Почетными грамотами, юбилейными медалями, им присвоено почетное звание «Ветеран труда». И сегодня они являются примером для многих, пользуются уважением односельчан, мы гордимся ими и в свою очередь стараемся не подвести, всегда следуя их советам, наказам.

Достоиную смену вырастили себе дедушка и бабушка. Дочь Флюра работает бухгалтером, сын Рафаэль - сварщик, младшая дочь, Венера, живет в Акъяре, работает экономистом.

У четы Ильясовых 4 внуки: Ильфат и Алина уже работают, Дина - студентка колледжа, Рина - учится в школе.

Дружно и счастливо живут мои дедушка и бабушка. С нежностью заботятся они друг о друге. Сматривай на их счастливые лица и еще раз убеждаешься, что в них нет ничего поддельного, показного. У них все подлинно - и жизнь, и отношения, и любовь. И дай им бог прожить еще много-много лет вместе.

Внучка Дина Кудабеева.
с.Акъяр.

На тему дня

ВСХП: есть вопрос — есть ответ

Начал работу Центр горячих линий Росстата по вопросам Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП) 2006 года. Номер многоканального телефона, по которому можно связаться с этим центром - 8-800-2006-0-07. Такой номер подобран не случайно: в нем содержатся цифры, отражающие год и месяц проведения сельхозпереписи.

«Горячая линия» возможно индивидуализировать, к каждому абоненту, оператор лично общается с позвонившим, отвечает на вопросы, волнующие именно этого человека в конкретной ситуации. И, наконец, «горячая линия» предоставляет самые точные сведения о сельхозпереписи, так как информационная база подготовлена специалистами Росстата - федерального ведомства, на которое возложена задача

организовать и координировать проведение этого важного мероприятия. Подобная Горячая линия действовала во время проведения Всероссийской переписи населения 2002 года. Ее опыт свидетельствует о необходимости организации такой службы для успешного проведения информационно-разъяснительной работы. «Горячая линия» призвана не только информировать граждан о Всероссий-

ской сельскохозяйственной переписи, но также принимать их предложения, жалобы и комментарии. Любопытствующий на территории России человек может позвонить по



Из редакционной почты
Внимательное отношение — девиз их работы

Недавно у моего сына был украден велосипед, но благодаря четким оперативным действиям сотрудников районного отдела внутренних дел - следователя Эльбруса Магсудовича Турабова и участкового уполномоченного милиции Расуля Рашитовича Хусайнова - он был найден. Причем найден не в с.Акъяр, где его похитили, а в п.Целинный. Я думаю, это стало возможным благодаря внимательному отношению сотрудников РОВД к нам, гражданам, и нашим обращениям, и ответственному отношению к своей

работе. Спасибо вам! Также хочу выразить благодарность служащим районного отделения Сбербанка Р.Р. Аккусарову, Н.Г. Аккусаровой, Р.Ф. Байгужину, Ю.С. Ибрагимову, А.Х. Кудабееву, лично его заведующей Г.Р. Кудабеевой за вежливое, внимательное обслуживание. Сотрудники Сбербанка всегда готовы прийти на помощь - подсказать, объяснить, дать верный совет. Работа с клиентами их не утомляет, наоборот, делает ближе к нам.

О.Полова,
с.Акъяр.

Друзья янтышевцы с клубом

«Цыплят по осени считают», говорят в народе, а вот в Домах культуры итоги проделанной работы подводят весной. В прошедшем году специальными Янтышевского СДК велась активная работа, действовали много разных кружков.

Работает кружок любителей песни (А.Муталов), где разучивают новые песни под синтезатор и баян. Их силами в деревне были организованы праздничные концерты «Хрустальный соловей», «Дарю песню». С большой охотой сельчане посещают драматический кружок (Л.Ультракowa). Детская группа поставила спектакль «День рождения» («Тыуган кон») по постановке Н.Асанбаева и получила Гран-при на районном детском конкурсе театральных коллективов. Взрослая группа, в свою очередь, инсценировала драму Г.Исхакова «Искалеченная судьба» («Яралы язмыш»).

Актеры Г.Нарбутин, Ф.Арсланова, Л.Муталова, Б.Байгускаров, Ф.Иштакбаев, К.Иштакбаева, А.Муталов, Р.Нарбутина мастерски исполнили свои роли. Спектакли были показаны и в соседних населенных пунктах.

Много работ проделали члены фольклорного кружка (Ф.Арсланова) - провели праздники «Каз омаэх», «Зимний Нардуган», планируют «Летний Нардуган».

Ни один концерт не обходится без выступления ансамбля народных инструментов.

Хочется поблагодарить всех жителей и молодежь деревни за активное участие в мероприятиях. Продолжайте дружескую связь с клубом. Пойте, танцуйте, веселитесь! Пусть не будет в душе места для печали, ведь с песней по жизни идти легче.

Ф.Арсланова,
д.Янтыш.

Мы читаем больше всех!

В библиотеке Татыр-Узякской средней школы прошел конкурс «Мама и я - читающая семья», совместно подготовленный сельской и школьной библиотеками в рамках объявленного ранее конкурса «Я читаю больше всех!». Цель которого предусматривала повышение роли книги в семейном чтении, а также выявление наиболее читаемых книг.

Компетентное жюри по достоинству оценило истинных любителей чтения и присудило конкурсантам следующие номинации: семья Исъянгильдиных «Самая сообразительная», семья Байчуриных - «Самая дружная», семья Ивановых «Супер - читающая» и семья Хуртиных - «Самая молодая читающая семья».

Самыми активными юными пользователями библиотеки и юными друзьями книг признаны учащиеся 3 «б» кл. Л.Андреева, Л.Галаутдинова, А.Иванова, И.Игичурин (кл.рук. В.А.Аширова) и 4 «б» кл. - А.Султанова и И.Самерханов (Г.Р.Хусайнова).

Конкурс завершился обзором книжных выставок «Для вас, родители!» и «Мамы разные нужны!» проведенных библиотекарем Т.С.В.А.Валаяновой. Все участники мероприятия были поощрены небольшими сувенирами и сфотографировались на память.

В.Ильина,
директор СДК.

информирует позвонивших о времени работы «горячей линии» и об основных положениях и правилах проведения сельхозпереписи. Операторы готовы квали-

обходимые разъяснения специалистов будут получены.

Если позвонивший обращается с вопросом, касающимся механизма прове-

С 23 мая в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан открыта специальная телефонная «горячая линия», работающая с 9 до 17.00 часов кроме субботы и воскресенья. Звонок бесплатный, междугородный тариф учитывается и взиматься не будет. Номер «горячей линии» - 8-800-347-00-14. Жители нашего района могут позвонить по всем вопросам, касающимся сельхозпереписи, в отдел сельхозпереписи по телефону 2-23-87 с 9 до 17 часов кроме выходных.

телефону «горячей линии» бесплатно и анонимно. Время работы «горячей линии» с 9 до 21 часа по московскому времени, без перерывов и выходных. Ночью будет работать автоответчик, который про-

фицированно ответить практически на любой вопрос о ВСХП. Если же оператор окажется недостаточным информированным для ответа, то переклучит абонента на специалиста Росстата или попросит позвонить позднее, когда не-

дения переписи в конкретном регионе, то оператор сообщит ему номер телефона соответствующего территориального органа статистики, позвонив по которому житель субъекта РФ сможет получить более точный и квалифицированный ответ.



Основная задача информационно-разъяснительной работы заключается в информировании граждан о Всероссийской сельскохозяйственной переписи, в раскрытии ее целей, задач и функций, и только «горячая линия» позволяет получить «обратную связь» с населением, понять отношение граждан к предстоящей переписи, узнать, какие у них возникают проблемы и вопросы в связи с ее подготовкой и проведением. Она прекратит работу 25 июля, в день окончания ВСХП-2006. С помощью «горячей ли-

